Гидролиз неорганических веществ
   Гидролиз – процесс обменного взаимодействия сложных веществ с водой.

   Гидролизу подвергаются:
   1. Солеподобные вещества: нитриды, фосфиды, силициды, карбиды:

   Ca3+2P2-3 + 6H+OH- → 3Ca (OH)2↓ + 2PH3↑

   Ca+2C2-1 + 2H+OH- → Ca(OH)2↓ + C2H2↑

   2. Некоторые соединения неметаллов между собой:

   P+5Cl5-1 + 4H+OH- → 5H+Cl-1  + H3PO4+5
   SiCl4 + 3HOH → 4HCl + H2SiO3↓
   3. Соли.

   Гидролизу не подвергаются:

   1) соли, нерастворимые в воде;

   2) растворимые соли, образованные сильной кислотой и сильным основанием. (Например, NaCl, K2SO4, LiNO3, BaBr2, CaI2 и т.д.).

   Гидролизу подвергаются:
   1) растворимые соли, в состав которых входит хотя бы один слабый ион ( Na2CO3, CuSO4, NH4F  и т.д.). Это обратимый гидролиз.

   2) Соли, напротив которых в таблице растворимости стоит прочерк, необратимо гидролизируются:  
   Al2S3 + 6H2O → 2Al(OH)3↓ + 3H2S↑
   При составления уравнений обратимого гидролиза следует придерживаться следующего алгоритма:

   1. Запись уравнений диссоциации соли. Na2CO3 ↔ 2Na+ + CO332-
                                                                                                        слабый
   2. Выбрать слабый ион.

   3. Записать его взаимодействия с водой.  CO32- + H+OH ↔ HCO3- + OH-
                                                                                                                  щелочная среда      

   4. Определить среду раствора.
   Гидролиз идёт ступенчато. Каждая последняя стадия идет в меньшей степени, чем предыдущая.
   В случае двух слабых ионов в составе соли среда будет определяться константами диссоциации соответствующих кислот и основания, у какого вещества константа диссоциации больше, такой и будет среда.

   К особым случаям гидролиза относятся такие, как:

   • Гидролиз BiCl3, идущий до образования Bi(OH)2Cl;
   SbCl, идущий до образования SbOCl

   BiCl3 + 2H2O → Bi(OH)2Cl↓ + 2HCl
   SbCl3 + H2O → SbOCl↓ + 2HCl

   • Совместный гидролиз солей:

   2Na2CO3 + 2CuSO4 + H2O → (CuOH)2CO3↓+ 2Na2SO4 + CO2
   • AgNO3 гидролизу не подвергается.
